1°. Az ABM, ill. ACM haromszogre érvényes:
AM : BM =sin :sinx, AM : MC =sin~:siny.

E két aranypar megfeleld tagjait szorozva:

AN BM - MC =sinsin~y : sinxsiny.
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Ha azonban AM a BM és MC darabok mértani kézéparanyosa, akkor

AM’ = BM - MC  és igy sinasiny = sinSsin~y.
20, x+ty—a. Az 1°. alatti Osszefiiggés alapjan
sinxsiny = 3 [cos(z — y) — cos(z + y)| = sin Bsiny
ill.
cos(x —y) = 2sin Bsiny + cos(z + y) = 2sin Ssiny + cos a.

Ilyen modon = + y = « adott osszefiiggésen kiviil kiszamitjuk (z — y)-t ugy, hogy x és y meghatarozhato.
3%,

o= T esetében cosa =0 és
cos(z — y) = 2sin Bsiny = 2sin B cos B = sin 23 = cos (g — 2ﬁ)

vagy
cos(z —y) = 2sin Bsiny = 2 cos~ysiny = sin 2y = cos (g - 27)

és kiemeljiik, hogy |z — y|, valamint ‘g — 27} csak hegyesszog lehet.

Mar most két eset lehetséges:

1)x+y:gésx—y:g—Qﬁ.Innenng—ﬁZVéSyzﬁ-

2)554‘?/:%éS:E—yZg—27.Innenx:ﬁésy:7,

Haxz =B,y =7, az AMB és AMC haromszogek egyenlGszaruak. BM = AM = C'M; most az M pont BC' atfogd
felez6pontja, a haromszog koré irhaté kor kozéppontja. Ekkor valoban: AM’ = BM - MC.
Ha pedig x = v és y = 3, az AM B és BAC haromszogek hasonléak: AM B« = BAC< = g Ezen esetben AM az
atfogohoz tartozé magassag, amely valéban mértani kézéparanyosa az atfogd két szeletének.
Cseresnyés Zoltan (Ref. g. VIIL. o. Debrecen).



